

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНК КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 199 (10987)

Пятница, 15 декабря 1989 года

Цена 3 коп.



Называются имена кандидатов

по их мнению, быть народными избранниками.

Слово предоставлено заместителю главного механика О. М. Вязовскому.

— Я лично, — заявляет он, — поддерживаю предложение тех товарищ, которые в анкетах назвали кандидатом в народные депутаты городского Совета токаря цеха № 28 В. А. Орлова. Это действительно достойный человек, который сможет выполнять непростые обязанности народного избранника. Это Владимир Александрович доказал добросовестным отношением к выполнению как производственных, так и общественных обязанностей.

Предлагаю кандидатами в народные депутаты еще две кандидатуры: заместителя председателя городского правительства общества охраны природы А. М. Виноградову и руководителя службы автоматизированной системы управления объединения А. И. Пономаренко.

Участники собрания называют имена рабочих и специалистов, которые, как они считают, оправдывают доверие коллектива, смогут успешно выполнять обязанности народного депутата. Среди названных кандидатур — имена самого О. М. Вязовского, инженера-конструктора В. И. Надеева, депутата городского Со-

вета электрослесаря А. О. Гладкова и др. Названные товарищи по разным причинам берут самоотвод, который собранием принимается.

Голосование подтверждает высокий авторитет в коллективе токаря В. А. Орлова — он выдвигается кандидатом в народные депутаты городского Совета.

На собрании коллектива предприятия горэлектросети кандидатом в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 183 выдвинута инженер по охране труда Нина Ивановна Павлова. На своем собрании мелиораторы выдвинули кандидатом в народные депутаты города председателя городского правительства общества охраны природы А. М. Виноградову и руководителя службы автоматизированной системы управления объединения А. И. Пономаренко.

С приходом зимы склонул поток писем и сигналов в редакцию о том, что где-то отсутствует отопление, нет горячей воды. И все же нет — нет, да и поступают от наших читателей тревожные сообщения.

Буквально на днях в редакцию пришла пенсионерка, ветеран труда И. А. Колечкова и со слезами на глазах поведала о том, что четвертый год в ее квартире дома № 50 по ул. Московской нет тепла. Такое положение и в других квартирах.

Сообщение это озадачило еще и потому, что о бедственном положении жильцов дома № 50 по улице Московской газета писала еще в середине ноября. Казалось бы, руководители ПЖТ (т. Жуков) и ЖЭУ-2 (т. Коновалова) должны были хотя бы после этого вникнуть в суть проблемы и оперативно ее устранить. Но как раз этого и не произошло. Ремонтом и заменой системы отопления в доме начали заниматься только в декабре (!).

Почему же коммунальники не занялись этим летом? Несколько раз пытались получить ответ от руководителей жилучастка и треста, но сделать этоказалось не так легко. Не дали объяснения и самим жильцам дома. Видимо, считают ненужным это делать.

«Но все же некоторые из жильцов не скрывали радости» в связи с тем, что наконец-то в их доме что-то начали делать. Производят ремонт кооператив «Гарант». Надо заметить, ведет его быстро. За неделю почти все старые трубы заменили на новые. Но насколько

стремятся к отоплению.

Вот так! Согласно нормам — и нечего жаловаться на холод.

Мне же посоветовали: сначала надо факты проверить, а потом уж беспокоиться руководство жилучастка. А то, что, будучи в интересующих его квартирах, корреспондент самолично «грел» руки о холодные батареи, Людмилу Васильевну мало интересовало. Как и то, что трубы прогревали и прогнили до такой степени, что в любой момент могут упасть.

— А разве жильцы не могут их покрасить, и тогда они будут как новые, — заметила инженер. — Ладно, пусть не-сует заявления, сделаем.

Однако, спустя еще какое-то время, оказалось, что для устранения большинства недостатков нужна виза начальника ЖКХ. Среди них: ремонт квартиры, замена прогнивших труб. А утверждать заявления будут только под Новый год.

Так в разговорах минул месяц. Когда материал уже готовился к печати, позвонила Л. С. Романова (в который раз!) и с грустью поведала:

— В первых числах декабря квартиру все же посетили слесари. Осмотрели трубы и сказали: покупайте гайки — тогда сделаем. А инженер недвусмысленно дала понять: дескать, чего вы еще хотите?! Иначе пусть тепло вам дает редакция... Мы бы с удовольствием, да только и в редакции, в комнате, где находится общественная приемная и куда люди обращаются с жалобами, батареи холоднее льда. В общем, закаляемся вместе с вами.

Е. АФАНАСЬЕВ.



НА ТЕМЫ ДНЯ

Грейтесь в редакции

Вот так! Согласно нормам — и нечего жаловаться на холод.

Мне же посоветовали: сначала надо факты проверить, а потом уж беспокоиться руководство жилучастка. А то, что, будучи в интересующих его квартирах, корреспондент самолично «грел» руки о холодные батареи, Людмилу Васильевну мало интересовало. Как и то, что трубы прогревали и прогнили до такой степени, что в любой момент могут упасть.

— А разве жильцы не могут их покрасить, и тогда они будут как новые, — заметила инженер. — Ладно, пусть не-сует заявления, сделаем.

Однако, спустя еще какое-то время, оказалось, что для устранения большинства недостатков нужна виза начальника ЖКХ. Среди них: ремонт квартиры, замена прогнивших труб. А утверждать заявления будут только под Новый год.

Так в разговорах минул месяц. Когда материал уже готовился к печати, позвонила Л. С. Романова (в который раз!) и с грустью поведала:

— В первых числах декабря квартиру все же посетили слесари. Осмотрели трубы и сказали: покупайте гайки — тогда сделаем. А инженер недвусмысленно дала понять: дескать, чего вы еще хотите?! Иначе пусть тепло вам дает редакция... Мы бы с удовольствием, да только и в редакции, в комнате, где находится общественная приемная и куда люди обращаются с жалобами, батареи холоднее льда. В общем, закаляемся вместе с вами.

Полезная поездка

работу там.

Около 30 ветеранов партии, войны и труда посетили АЭС, встретились с ее работниками. Мы побывали в машинном зале, осмотрели пульт управления, видели работу учебно-тренировочного пункта. Мы с интересом отнеслись к увиденному и услышанному, особенно в той части, которая имеет прямое отношение к технике безопасности, охране окружающей среды.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Договор с кооперативом

тия.

В настоящее время демонтирован один этаж, подготовлен фронт работ для монтажа сантехнического оборудования. При реконструкции планируется использовать кирпич из разрушаемых перегородок, что поможет решить проблему нехватки

строительных материалов.

По условиям договора все выполненные кооперативом работы будут оплачиваться по государственным расценкам, и только в случае высокого качества работ.

Т. ЧЕРНОВА.

• • •

Кооператив «Партнер», созданный при объединении «Балаковорезинотехника», заключил договор с администрацией на реконструкцию и переустройство общежития по улице Шевченко под благоустроенные квартиры, дефицит которых испытывают работники предприятия

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

АНКЕТА
ИЗБИРАТЕЛЯ

В редакцию газеты просят поступать ответы на вопросы анкеты, опубликованной 27 ноября. Напоминаем вопросы, обращенные к читателям «Огней коммунизма».

1. Что, на Ваш взгляд, должно стать главным в деятельности Советов?

2. Какими качествами должен обладать депутат?

3. Кого лично Вы хотели бы выбрать в состав городского Совета?

С. К. ГРИШИН,
ветеран Вооруженных Сил

1. Городскому Совету важно заботиться о духовном и военно-патриотическом воспитании горожан, особенно молодежи. Не следует забывать также о физкультурно-спортивном движении среди балаковцев. На второе место я бы поставил создание нормальных условий для жизнедеятельности города — строительство жилья, улучшение материальной базы коммунального хозяйства, четкая работа транспорта и пригодные для эксплуатации дороги. Местная власть как никто другой должна быть ближе к людям. Я имею в виду тех, кто особенно нуждается в ее внимании: больных, пожилых и малообеспеченных людей.

2. Народный избранник должен сохранять верность идеям социализма. Он должен обладать одной из важных черт характера, без которой немыслим государственный деятель — умени-

Быть ближе к людям

ем слушать людей. С опытом придет и второе умение — разговаривать с людьми. Народный депутат должен быть честным, принципиальным, непримиримым в борьбе с недостатками.

3. Хотел бы видеть народными депутатами городского Совета Эльмиру Яковлевну Жильцову, директора средней школы № 1, Веру Алексеевну Кузнецова, зам. зав. идеологическим отделом ГК КПСС, Юрия Павловича Макарова, начальника госсанэпиднадзора.

А. И. ГОРБАЧЕВ,
ветеран войны

1. На первом месте в работе городского Совета народных депутатов должно быть социально-экономическое развитие Балакова. Это не значит, что забота о развитии экономики заслонит собой внимание к человеческому фактору. Под этим я подразумеваю значительно большее внимание к нуждам людей. Забота о трудахящихся окунется сторицей. Я имею в виду хорошее настроение балаковцев, их высокопроизводительный труд.

Об этом достаточно полно сказано в основных направлениях деятельности городской партийной организации в плане подготовки к выборам. Теперь важно следовать этой программе, поставив в центр работы человека — труженика. 2. Народный депутат должен быть беспокойным чело-

веком, заботящимся о людях, об их благополучии. Этому он должен следовать при любых обстоятельствах, при любых возможностях.

3. С удовольствием отдал свой голос при выдвижении за председателя городского совета ветеранов, Героя Советского Союза В. К. Ерошкина. Давно присматриваюсь к этому человеку и не перестаю удивляться его работоспособности. Чтобы понять мое удивление, напомню, что Валентин Кириллович ушел на фронт семнадцатилетним пареньком. Многие его сверстники в эти дни находятся на заслуженном отдыхе, он же добросовестно выполняет важное поручение, справедливо считая его партийным.

А. Г. КАРАСЕВ,
электрик ЖКК
Саратовгэсстрой

1. Очень будет правильно и справедливо, если городской Совет народных депутатов будет истинным проводником законов, принятых Съездами народных депутатов СССР. В своей повседневной деятельности городской Совет должен бороться с недостатками, которые тормозят социально-экономическое развитие трудовых коллективов. С этим связано максимальное удовлетворение материальных, духовных и правовых запросов горожан. Важно учитывать мнения и пожелания избирателей, по-

мить о наказах, которые они дают народным избранникам.

2. Депутат не должен быть обременен ведомственными интересами. Должностное положение не должно давать привилегий для него и членов его семьи. Он должен быть беспрепятственно честным, не стремиться завоевывать авторитет несбыточными, нереальными обещаниями. Народный депутат должен иметь собственную политическую и экономическую платформу, дополненную и одобренную избирателями. Он ее должен выполнять, следовать ей в депутатской работе.

3. Лично я в состав городского Совета хотел бы выбрать председателя парткомиссии Саратовгэсстрой Евгения Петровича Зайцева. Несмотря на то, что я беспартийный давно общаясь с ним, знаю его как принципиального, чуткого товарища. Евгений Петрович умеет слушать людей, умеет считаться с их мнением и поддерживать их инициативу. Он способен сопереживать и помогать обратившимся к нему советом и делом.



МНЕНИЕ

— ОД в Балаково

4 марта 1990 года состоятся выборы народных депутатов в местные Советы. Уже созданы избирательные комиссии, определены избирательные округа, началось выдвижение кандидатов в народные депутаты.

Сначала хочу сказать вот о чем. Город строится, снабжение (по мнению иногородних) у нас неплохое, предприятия хлебобулочной и молочной промышленности продукцию выпускают в достаточном количестве. Неплохую кондитерскую продукцию выпускает и наш пив-

комбинат, только вот мало-вато. В овощных магазинах тоже есть выбор.

Но есть и недостатки. Все желают лучшего и в достаточном количестве. А для этого всем надо напряженно работать.

Все мы дышим одним воздухом, все греемся под одним солнцем. Город — это маленькое государство, которым руководят Совет народных депутатов.

Поэтому, пока еще есть время, всем трудовым коллективам, общественным формированиям, выдвигаю-

щим своих кандидатов в депутаты, спешить не надо. Пусть присмотрятся к человеку со всех сторон, ведь он будет депутатом не только для того, кто его выдвигает, но и для того, кто в день выборов отдаст за него свой голос. Мне хочется видеть нашего будущего депутата человечным. Важно, чтобы он обладал организаторскими способностями, имел бойцовский характер, умел бы не только внимательно выслушать человека, но и помочь. Хочется, чтобы слова его

не расходились с делами, чтобы на всех людей смотрел одинаковым взглядом. Пусть он сам прочувствует, отвечает ли он этим требованиям. И тогда, я уверен, его кандидатуру поддержат, что выборы пройдут на должном уровне.

В нынешней предвыборной компании нужно больше проводить встреч с избирателями: в домоуправлениях, школах, на избирательных участках. Чтобы избиратели знали кандидата лично.

Н. БЕЛОВА.

В КЛУБЕ «ИЗБИРАТЕЛЬ»

Обсуждая проблему...

Программа городского клуба избирателей и сведения об ее актива были опубликованы в «Огнях коммунизма». Члены клуба поддерживают связь избирателей с городскими общественными организациями, городским Советом и его исполнительным комитетом, а также, на период избирательной кампании, с избирательными комиссиями и участками. За месяц существования клуба на его собраниях выступали юрист и председатель городской избирательной комиссии с разъяснением Закона о выборах. Члены клубов избирателей завода имени Дзержинского, АЭС и ПО «Химволокно» поделились трудностями и первыми успехами в выдвижении членов избирательных комиссий и кандидатов в депутаты. После одного из собраний стихийно образовался общественный консультационный пункт, где члены клуба помогали желающим постичь тонкости процедуры выдвижения кандидатов по месту работы и жительства. Живой контакт, обмен опытом часто результативнее суховатой спрашивки юристов.

Но не нужно думать, что на собраниях клуба обсуж-

даются только дела предвыборные. Мы хотим найти в нынешнем составе городского Совета наиболее достойных людей, которые смогут быть вновь избранными. Понимаем, что критерием оценки должна быть их позиция и конкретное выполнение возложенных на них обязанностей. Экология города — проблема болезненная, поэтому первыми из депутатов мы пригласили на собрание 9 декабря председателя комиссии горсовета по проблемам экологии тов. Тиханова или его заместителя тов. Алютова. Депутаты не пришли к избирателям. Естественная негативная реакция всех присутствующих на этот факт.

Большой интерес вызвала опубликованная в «Огнях коммунизма» предвыборная программа городской партийной организации. Газета «Огни коммунизма» часто публикует материалы по обсуждению программы активом города, ветеранами, учителями, работниками городских предприятий и организаций. Это и понятно, в конструктивный разговор включалась весь город, прочитав в заключительных строках о возможности вносить

могность решения ряда проблем за счет привлечений средств АЭС.

Конкретные предложения прозвучали и при обсуждении возможных мер со стороны партийной организации при реализации принципов правового государства.

Мы согласны с учителями города, которые выразили заботливость по поводу улучшения школьного образования, его материальной базы. Но учителя молчат о необходимости возрождения хорошо забытых старых форм школьного образования с новым содержанием (лицеи, гимназии и др.). Мы солидарны с учителями города и сами хотим видеть особое внимание со стороны Совета, горкома КПСС и проблемам труда, труда и устройства подростков и обеспечения достойного досуга молодежи.

С предложениями и оценками выступали коммунисты и беспартийные, ветераны и молодежь, мужчины и женщины, рабочие, интеллигенты, руководители.

Очередное собрание клуба — 16 декабря в 10 часов.

Т. СИЗОВА,
сопредседатель совета
клуба избирателей

В ПОЛИТШКОЛАХ

От эмоций —
к мыслям

Наступило интересное и очень важное время — выборы в республиканский и местные Советы, где коммунисты города должны сказать свое слово, занять самую активную позицию, стать и агитаторами, и политинформаторами, и пропагандистами. Поэтому политшколы сейчас главное внимание уделяют именно организации массово-политической работы в этот период. Занятие на тему «Власть Советов — власть народа» провели и коммунисты комбината промышленных предприятий управления «Саратовгэсстрой».

Сейчас партии надо особенно тщательно продумывать каждый свой шаг, чтобы не было «проколов», как весной, — говорил Владимир Августович. — Вы, наверное, слышите, как в народе порой огульно ругают всю партию. А мы молчим. Хотя разве мы с вами не есть часть партии? Ругают аппарат, а кто его выдвинул, откуда он взялся, ведь не с неба же свалился!

— Все так, — соглашались слушатели, — но ведь люди задают вопросы, на

которые и не знаешь, как ответить. Например, в Саратове ни одной лампочки не горит, а в центре светло как днем. Ну и что, что площадь и кинотеатр? У кинотеатра «20 лет ВЛКСМ» тоже темно. У нас здесь такой энергетический узел, а мы не можем собственный город осветить.

Незаметно промелькнуло время. Слушатели получают задание — внимательно ознакомиться с предвыборной платформой городской партийной организации, и на следующем занятии поговорить именно о ней. Коммунисты ушли, а мы остались в красном уголке одни.

— Не знаю, будут ли в этом году занятия проходить лучше, — говорит Владимир Августович, — трудно люди собираются, тяжело их разговорить, больше отмачиваются. Группа всего 12 человек. Правда, пришло больше. Но пока не очень получается. Я поставил себе цель небольшую — научить людей говорить. Не в смысле ораторских способностей, а в смысле желания выразить свои мысли. Правда, пока преобладают эмоции, но это естественно. Потом пойдут и мысли, а дальше и идеи. Спорить не умеем, особенно на людях.

И все равно сейчас стало гораздо интереснее работать. У меня-то пропагандистский стаж с 1963 года, помню и те времена, когда сидишь и читаешь по бумаге, а все тоскуют. Стыдно было от такого учения. Теперь не то. Вы не поверите, у нас порой так бурно занятия проходят, что потом еще на другой день обсуждаем в коллективе, спорим. И глядишь — в следующий раз новые люди приходят. Значит, заинтересовались. Я все думаю: какого эффекта жду от занятий? Ведь готовишься, читаешь, продумываешь весь ход. А в конце что? Я их растревожить хочу, чтобы они почувствовали, что их все касается. Получится?

И. ДМИТРИЕВА.

Когда

подойдет очередь?

Вопрос, с которым хочу обратиться в редакцию, очень волнует жильцов дома № 13 по ул. Минской. Дело в том, что мы, несмотря на наличие приставок, не имеем возможности смотреть телепередачи, идущие по второй программе. По поручению жильцов дома ЯКОВЛЕВА.

Об этом мы писали во многие инстанции, и нам ответили, что письмо находится на контроле. Но вот прошел почти год, а мы и сегодня не смотрим передачи второй программы.



Двадцать лет трудится в сборочно-испытательном цехе завода имени Дзержинского слесарь-испытатель Александр Иванович Макаров. Пришел в цех учеником, сейчас сам наставник молодежи. Исключительное трудолюбие и целеустремлен-

ность в работе — характерные черты А. И. Макарова. Ему поручают наиболее ответственные испытания.

На снимке: А. И. Макаров.

Фото С. КАРЕДИНА.

АНКЕТА

Уважаемые товарищи!

Если вы следили за ходом 2-й сессии Верховного Совета СССР, то могли заметить, что стало модным делать заявления типа «народ нас не поймет...», «народ нас не поддержит». Да и в прессе эти выражения примелькались. Вот только народ, по-моему, забыли при этом спросить. Таким образом от имени народа можно «напоминать больших дров». А ведь есть такая наука — социология, которая занимается изучением общественного мнения.

Совместно с Институтом социологии АН СССР мы подготовили анкету, которая поможет определить коллективное мнение нашего избирательного округа по ряду злободневных вопросов. Фактически это первый опыт привлечения широкого круга наших избирателей к решению государственных проблем, и я очень прошу вас не оставаться равнодушными. Результаты опроса я планирую распространить среди народных депутатов СССР на втором Съезде, а также использовать для работы в законодательных органах. И я прошу вас, по возможности, не задерживаться с ответом, т. к. анкеты нужно еще обработать.

Заполнить анкету несложно. Прочитав вопрос, подчеркните или обведите кружком вариант ответа, соответствующий вашему мнению. Заполненную анкету просим вырезать из газеты и выслать по адресу: 103159, г. Москва, пр. Маркса, 7, гостиница «Москва», Э. Гамсу. Если не хватило газеты, заполните анкету от руки, оставив от вопросов только их номера.

Два слова о своей депутатской деятельности.

Я придерживаюсь платформы, за которую вы голосовали, выбирая меня народным депутатом. Например, в настящем времени удалось добиться проведения Государственной экологической экспертизы с широким привлечением общественности и независимых специалистов по ряду объектов (вторая очередь АЭС и др.).

Во время Съезда планируется организовать круглую «горячую линию», по которой вы сможете оперативно передавать мне свои оценки событий и пожелания [номер телефона будет опубликован].

Не могу не остановиться на еще одной проблеме — выборах в местные и республиканские Советы. Товарищи! Не ждите команд и указаний «сверху» — их может и не быть, смелее выдвигайте в депутаты социально активных, энергичных и честных людей. Иначе нам не удастся улучшить свою жизнь.

Народный депутат Э. ГАМС.

1. Собираетесь Вы принять участие в предстоящих выборах в местные Советы народных депутатов? (да, нет, не задумывался).

2. Ожидаете Вы реальных изменений в жизни города или района от предстоящих выборов в местные Советы народных депутатов? (в лучшую сторону, все останется без изменений, в худшую сторону, затрудняюсь ответить).

3. Как Вы думаете, на что следует обратить главное внимание в своей избирательной программе Вашему кандидату в народные депутаты местных Советов? Напишите, пожалуйста.

4. Должен, на Ваш взгляд, народный депутат СССР обладать правами исполнительной власти? Например, правом временно приостанавливать выполнение решений, принятых местными властями. Если да, то какими?

5. Ниже перечислены различные виды собственности. Укажите, какие из них, на Ваш взгляд, должны иметь право на существование в СССР (государственная, кооперативная, частная, личная, совместная с иностранными, затрудняюсь ответить).

6. Предположим, Вы стали хозяином земельного надела, завели крестьянское хозяйство. Как Вы думаете, должны Вам гарантироваться законом следующие права:

1) нанимать работников (да, нет, не знаю)

2) строить собственное предприятие по переработке продукции Вашего хозяйства (да, нет, не знаю)

3) продавать продукцию Вашего хозяйства за валюту (да,

нет, не знаю)

4) вкладывать прибыль, получаемую Вашим хозяйством, в любые другие предприятия — государственные, кооперативные и другие, т. е. покупать акции этих предприятий (да, нет, не знаю)

7. Предположим, у Вас есть возможность выбирать занятие в жизни. Что из перечисленного ниже Вы предпочли бы? (просьба дать только один ответ)

- 1) работа в колхозе, совхозе;
- 2) работа на госпредприятиях или в учреждении;
- 3) индивидуальная трудовая деятельность;
- 4) работа крестьянина- арендатора;
- 5) работа крестьянина, выкупившего у государства землю;
- 6) работа в кооперативе;
- 7) затрудняюсь ответить.

8. Как Вы думаете, насколько нужны сегодня кооперативы?

- 1) безусловно нужны;
- 2) можно развивать кооперативы, но можно обойтись и без них;
- 3) совершенно не нужны.

9. В какую сумму Вы оцениваете прожиточный минимум в месяц на одного человека руб. А в какую прожиточный оптимум (нормальное удовлетворение Ваших основных потребностей)? руб.

10. Как Вы думаете, в каких политических условиях возможна дальнейшая демократизация общественной жизни страны?

- 1) только в рамках однопартийной системы;
- 2) только в рамках многопартийной системы;
- 3) развитие демократии не зависит от количества партий, т. к. важна демократизация внутрипартийной жизни;
- 4) затрудняюсь ответить.

11. Статья 6 Конституции СССР, как известно, провозглашает руководящую и направляющую роль КПСС в нашем обществе. Согласны Вы с тем, чтобы эта статья осталась в Конституции СССР?

- 1) согласен оставить без изменений;
- 2) согласен оставить, но с изменениями;
- 3) не согласен оставить;
- 4) затрудняюсь ответить.

12. В последнее время в стране активно обсуждаются проблемы национально-государственного устройства СССР. Каким, на Ваш взгляд, должно быть это устройство?

- 1) это должен быть союз суверенных республик в рамках одного государства;
- 2) это должен быть союз суверенных государств;
- 3) затрудняюсь ответить.

13. Существуют проблемы, вызывающие у людей чувство беспокойства, тревоги; неуверенности в завтрашнем дне. Для одних — это накормить семью, для других — жилье, для третьих — вопросы экологии. А может проблемы более общего характера. Что вызывает наибольшую озабоченность лично у Вас (напишите, пожалуйста)?

14. Считаете ли Вы необходимым, чтобы учитывалось лично Ваше мнение при решении основных государственных проблем? Подчеркните правильный ответ (да, нет, безразлично, т. к. ничего не изменится)

15. Если «да», укажите на конверте Ваш обратный адрес и Ф. И. О. в этом случае Вам будут рассыпаться анкеты, на основе анализа которых я буду определять свою позицию народного депутата СССР.

В заключение несколько общих вопросов.

16. Ваш пол? (муж)

17. Ваш возраст? (до 20, 21—40, 40—60, более 60)

18. Образование? (высшее, среднее специальное, среднее или неполное среднее)

19. Если бы Вам позволили обстоятельства, что вы предпочли бы — уехать в другое место или продолжать жить здесь? (остался бы жить здесь, уехал бы в другой район страны, уехал бы за границу).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ БЫТ

Претензий могло не быть

— Помогите решить наши проблемы! — с такой просьбой обратились в редакцию работники мастерской по ремонту обуви в Доме быта.

Как выяснилось, их волновали вопросы, связанные с заушением, по сравнению с другими пунктами, месячных плановых заданий, нехваткой рабочих рук, неудовлетворительными условиями труда.

Было решено все наболевшие вопросы обсудить на общем собрании коллектива ремонтного участка фабрики.

Население города растет, увеличиваются потребности балаковцев, но они не удовлетворяются, несмотря на то, что в городе 12 мастерских. Достаточно сказать, что за 10 месяцев текущего года коллектив ремонтного участка поработал хуже по сравнению с тем же периодом прошлого года — плановое задание не выполнено из-за снижения производительности труда.

Если исходить из тех данных, которые привела на собрании главный инженер фабрики В. Н. Милицина, то из четырех приемных пунктов два работают с приростом объема выполняемых услуг, а два (в том числе и приемный пункт, расположенный в Доме быта) — ниже уровня прошлого года. Причины здесь разные.

Сказалось на состоянии дел сокращение единицы контролера (в результате уровня контроля за качеством выполнения заказов снизился) и недостаточное материальное снабжение ремонтного участка: не хватает фурнитуры, материалов. Правда, помехой в деле подчас служит и собственная нерасторопность: на складе лежит товар, а в приемные пункты, мастерские его не завезли вовремя — отсюда перебои.

Дайте нам реальный план, — настаивали работники приемного пункта ателье Дома быта, — у нас он выше, чем в других пунктах. Мы работаем на пределе, подчас гоним брак, чтобы только выполнить норму.

— Плановые задания, определенные вашему приемному пункту, находятся на уровне прошлого года, — возражает В. Н. Милицина. — Вы сами, так сказать, наработали сегодняшнюю норму. И если смогли справиться с этим заданием в прошлом году, то, думаем, в состоянии сделать это и сегодня. Изменить, уменьшить плановое задание уже нельзя. Тем более, что с каждым годом объем оказываемых горожанам услуг возрастает, мы сами приываем людей чаще обращаться к нам, и разочаровывать их нельзя.

Другое дело, когда речь идет о необходимости ликвидировать нехватку рабочих

рук. Но здесь вина не только администрации. На ремонтном участке отказались от большого числа работников, боясь, что это отразится на заработке. А теперь снова встает вопрос об увеличении штатных единиц в приемных пунктах. Другой вопрос — сезонность, то есть неравномерность поступления заказов в течение года. Как это преодолеть?

Ответ дали сами рабочие ремонтных мастерских. Необходимо шире рекламировать услуги, приывать население производить ремонт обуви благовременно, а не в разгар осенне-зимнего сезона, убеждать людей сдавать обувь на долгосрочный ремонт. И может быть, были высказаны предложения, для избежания сезонности походить по квартирам, побеседовать с людьми.

Предлагался и другой путь для преодоления сезонности, для стабильности работы коллектива: вместе со срочной работой выполнять и несрочную, если для этого есть возможности, или расширять в межсезонье ассортимент предлагаемых услуг, например, шить тапочки и т. д.

Ну, а что думает руководство фабрики об улучшении условий труда? Ответы обнадеживают: в приемных пунктах будут установлены кондиционеры, летняя жара не будет утомлять людей. В зимнее время по договоренности с кооперативом будет создана вентиляционная система, и не только в приемном пункте ателье Дома быта. Будет в ближайшее время решен вопрос и со спецодеждой.

Администрацией решается и вопрос, касающийся удлиненности отпуска рабочих до 18 дней. Средства на это найдутся, хотя, естественно, многое будет зависеть от выполнения плана в целом всем коллективом фабрики.

Собрание коллектива ремонтного участка проходило в деловой обстановке. Правда, не со всеми объяснениями администрации присутствующие согласились. В частности, для ремонтников Дома быта остался открытый вопрос, связанный с планированием месячного задания.

А его, как и других претензий к руководству фабрики, могло и не быть, если бы планы предварительно обсуждались в коллективе, если бы своевременно решались или были объяснены людям волнующие их вопросы.

Состоявшийся разговор оказался полезным для обеих сторон. Были определены пути повышения производительности труда, улучшения качества оказываемых услуг. Главный путь — привлекать больше инициативы, сознательности, добросовестно относиться к делу.

Г. БУРТОВАЯ.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Приятно зайти

Мы посещаем магазин № 64, который находится в 46 микрорайоне. Сейчас туда приятно зайти — чисто, опрятно, много цветов. Привлекает выкладка товаров, ассортимент которых привлекает покупателей.

В. ЖИДКО,
О. БУРМИСТРОВА
и другие покупатели.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ РИНГ

Одной из примет нового в музыкальной жизни города явилось возникновение в прошлом году рок-группы «Шаг вперед». О творчестве этого коллектива можно было бы спорить, но бесспорным был высокий профессионализм музыкантов. Проведением явилась работа на профессиональной сцене двух других ансамблей — группы Александра Шведова и шоу-группы «Синематограф».

О творчестве последней хочу рассказать подробнее. Этот музыкальный коллектив в Саратове и Энгельсе сегодня знают лучше, чем в Балакове. Еще бы: «Синематограф» успешно прошел два тура областного музыкального ринга и вышел в финал.

Итак, финал. Состоялся он в городе Энгельсе. Кто же был соперниками «Синематографа»? Поп-группа «Омега» из Саратова. Подобных команд, играющих в стиле «поп», в последнее время появилось очень много. Ручеек саратовской поп-музыки в последнее время превратился в бурный поток и выплыл на большую сцену

Знакомьтесь: «Синематограф»

«Комбинацию», «Анжелику», «Омегу». Под музыку, которую исполняют эти коллективы, легко и отдыхать, и работать. Некоторые так и называют жанр — легкая музыка.

Второй представитель Саратова на конкурсе был лидер рок-клуба группы «Ломаный грош». Основное направление — панк-рок. Причем чувствуется сильное влияние на музыку этой группы творчества Бориса Гребенщикова. Группа из Энгельса «Покровская слобода». Музыканты этого ансамбля работают в стиле психоделического рока. Для этого направления характерны глубоко философские тексты и утяжеленная музика. Вокалист преподносит песню разом — волнообразным речитативом.

И, наконец, шоу-группа из Балакова «Синематограф». Само слово «шоу» предусматривает разноплановость музыки и красочность зрелища. Правда, о красочности на музыкальном ринге пришлось позабыть. Нагромождение аппаратуры на сцене сковывало движения музыкантов, а прожекторы

телевидения свели на нет все световое оформление. Поклонники творчества других групп составляли основную массу зрителей. Поэтому рассчитывать на их поддержку «Синематографу» не приходилось. Поклонников надо было завоевывать.

Открывать финал музыкального ринга предстояло балаковским музыкантам.

Из экономии места не буду описывать перипетии, выпавшие на долю практически всех участников финала из-за технических неполадок. В результате места распределились следующим образом: первое место занял «Ломаный грош», второе — наш коллектив, третье — «Омега». На самом ответственном конкурсе второе место — настоящий успех музыкантов. На мой вопрос, что дал музыкальный ринг «Синематографу», его руководитель Константин Колесников ответил:

— Прежде всего это, конечно, реклама. Многие узнали нашу группу. К нам подходили менеджеры других популярных групп, предлагали выгодные контракты,

гастроли. Так что, возможно, мы скоро выйдем за пределы области.

Вместе со вторым местом группа получила премию 750 рублей, поэтому закономерен вопрос: как она распорядится деньгами?

— Часть из них пойдет на запись студийной фонограммы, — объяснил Константин, — а остальные — в уплату долгов, ведь аппаратура приобретена нами за свои деньги.

К нашему разговору подключился звукооператор Петр Сироткин:

— В ближайшее время попробуем организовать в Балакове несколько гала-концертов с популярными саратовскими группами.

К этому остается только добавить: следите за рекламой.

Д. ПЕТРОВ.



Вопрос, конечно, интересный...
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Реклама. Справки. Объявления

Приглашают на работу

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ

на постоянную работу требуются:
электромонтажники — наладчики 5—6 разрядов по ремонту и обслуживанию строительных машин, наладчики строительных машин и механизмов 5 разряда.

Оплата труда повременная.

Обеспечение жильем — комната в общежитии для малосемейных в течение 1—1,5 лет; квартира — в течение 3—4 лет. Однокомнатное предоставление общежитие. Работники Жилстроя обеспечиваются продуктами питания, предметами повышенного спроса.

Адрес управления: ул. Академика Жука, 12а, управление «Жилстрой», отдел кадров. Телефон 4-56-76.

ТЭЦ-4

приглашает на работу следующих специалистов:
инженеров — теплотехников
инженеров — электриков
инженера — экономиста
электрослесарей
электромонтеров
электрослесарей КИПиА (по ремонту и обслуживанию приборов химанализа)
машинистов — обходчиков по турбинному оборудованию
слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей
слесарей по ремонту теплотехнического оборудования

электросварщиков ручной сварки
аппаратчиков по приготовлению химреагентов
квалифицированную машинистку.
По всем интересующим вопросам обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4 по телефону 9-84-57 или в центр по трудуустройству. Наш адрес: Саратовское шоссе, 8. Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2, остановка «ТЭЦ-4».

Поздравляем!

Дорогую бабулю, мамочку, жену
ЗАКАМСКОВУ
Александру Степановну
поздравляем с 60-летним юбилеем.
Пусть доброе здоровье, веселый блеск глаз и счастливая улыбка не покидают тебя весь твой век.

Желаю счастья, здоровья, многолетия.

Жена, дети, внуки.

Поздравляем дорогого
ПЕРЧЕНКО
Николая Трофимовича
с 55-летием.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

СХ РСУ «РТИРЕМСТРОЙ» ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

приглашает на работу машиниста экскаватора ЭО-33226 «Калининец» 5 разряда, машиниста башенного крана КБ-100, машиниста монтажного крана КМТ-8, газоэлектросварщиков.

Обращаться в отдел кадров или в центр по трудуустройству.

БАЛАКОВСКАЯ ПМК ТРЕСТА «САРАТОВВОДРЕМСТРОЙ»

приглашает на работу машиниста экскаватора 3122, машиниста бульдозера Т-130.

Обращаться в отдел кадров, телефоны 94-16-31, 94-16-38 или в центр по трудуустройству.

ПРИ УЧЕБНОМ КОМБИНАТЕ САРАТОВГЭССТРОЯ

производится прием на курсы без отрыва от производства на следующие специальности:

машинисты дорожных машин, операторы (кочегары) котельных, операторы строительно-монтажных пистолетов, электросварщики, машинисты бульдозеров, монтажники конструкций, отделочники, машинисты гусеничных кранов.

Набор в группы производится по направлениям предприятий. Справки об условиях приема можно получить по адресу: ул. Комсомольская, 1, учебный комбинат, телефон 21-95.

УПТК ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

имеет возможность реализовать каменный уголь за наличный расчет.

Приношу глубокую благодарность заведующему 5-м хирургическим отделением ЦРБ А. В. Быкову, лечащему врачу А. Н. Костылеву за чуткость, внимание, эффективное лечение.

М. НАРОДОВИЧ.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников народного образования и науки, коллектив учителей и учащихся средней школы № 3 глубоко скорбят по поводу безвременной смерти члена горкома профсоюза, отличника народного просвещения, учителя средней школы № 3
МАТВЕЕВОЙ Анны Ильиничны
и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ

Автотовароведческий отдел Саратовской научно-исследовательской лаборатории судебной экспертизы (Балаковский филиал) предлагает следующие виды услуг:

определение стоимости автотранспортных средств,

определение стоимости восстановительного ремонта аварийных автотранспортных средств,

определение потери товарного вида автотранспортных средств.

Отдел обслуживает районы: Балаковский, Духовницкий, Пугачевский, Перелюбский, Ивантеевский, Краснопартизанский, Ершовский.

Наш адрес: г. Балаково, ул. Рабочая, 35.

Телефон 4-83-31, часы работы: с 9.00 до 18.00.

Выходные дни — суббота, воскресенье.

Однажды в Америке

16 и 17 декабря в нашем кинотеатре состоится показ американского трехсерийного фильма «Однажды в Америке» режиссера Серджо Леона — «отца» итальянского вестерна.

Разные временные пластины фильма связываются воедино героем, погружающимся в свое прошлое в опиумной курильне. В картине органически переплелись реальные события в Нью-Йорке и древнениндийский эпос, пес-

ни «Битлз».

В главных ролях заняты мастера зарубежного экрана Элизабет Макгверн и Роберт де Ниро.

Сеансы первого двухсерийного фильма начнутся в 13 часов в красном зале и в 18.30 — в зеленом. Второй фильм можно посмотреть в 16 часов в красном зале и в 21 час — в зеленом.

Л. ДАНИЛОВА,
методист кинотеатра «Мир».

Киноэкран

16, 17 декабря.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Брак с выходными днями — в 11, 19, 21. Рекламный сеанс — Однажды в Америке. Фильм I — в 13. Однажды в Америке. Фильм II — в 16.

Зеленый зал.

Мультсборник «Боцман и попугай» — в 10. Держаться за воздух — в 14.30. Леди Джейн (две серии) — в 10, 16. Рекламный сеанс — Однажды в Америке. Фильм I — в 18.30. Однажды в Америке. Фильм II — в 21.

Синий зал.

Интердевочка (две серии) — в 10.30, 14, 17.30, 20.30. Видеосалон — в 13, 16.

РОССИЯ (тел. 2-00-00). Новые похождения Кота — в 19, 21.

Видеозал «Волга» (Дом быт-

а) — в 9. За прекрасных дам — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15.

Видеозал — в 19.15, 21.30.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Наследница Ники — в 9, 13, 15, 21. Мини — в 17, 19.

ХХ ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Утоли моя печали — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Три толстяка — в 14. Женни — в 16, 18, 20.

ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09).

Мультсборник «Возвращение блудного попугая» — в 9, 11. Ян Бибиан — в 13, 15. Приговоренный — в 17, 18.50, 21.

Видеозал «Волга» (Дом быт-

а) — в 19, 21.

Газета выходит по понедельникам,

средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и

отпечатана офсетным способом

в типографии № 1 Саратовского

«Полиграфист»

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

4-07-84, зам. редактора —
4-07-61, ответственный секретарь —
4-07-40, отдел партийной работы —
4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем —
4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, обществен-
ная приемная — 4-64-57.

Заказ 4384

Тираж 41480

Газета выходит по понедельникам,

средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонаб